Soluții MATE 97 – TURNEUL OLIMPICILOR
 Clasa a V a

1) a) [image: image2.png]9° <
10°




    [image: image4.png]9°=9"-9=281"-9>80"-9=27-9-10" = 1024 - 36 - 10" > 36 - 10" = 360.000.000 =
9°are 9 cifre




b) Dacă [image: image6.png]n =10 = n" = 10" iar 10" aren + 1cifre = n < 10 = n" < 10" = n" are maxim n cifre




   [image: image8.png]1024 -1024 - 16 > 16 - 10°

16.000.000 = 8° are 8 cifre



 

    Evident [image: image10.png]1" are 1cifre



. Celelalte puteri nu convin [image: image12.png]=n €{1,8,9}




2. a) [image: image14.png]2014 = My + 2.



 Primul jucător extrage 2 bile [image: image16.png]


 al doilea va avea de extras dintr-un [image: image18.png]


 de bile. Dacă al doilea extrage 1 (sau 3) primul va extrage 3 (respectiv 1) [image: image20.png]


 al doilea va avea mereu de extras dintr-un [image: image22.png]


 primul va câștiga deoarece [image: image24.png]



b) Al doilea va câștiga astfel:

Dacă primul scoate 1 (sau 3) al doilea va scoate 3 (respectiv1) [image: image26.png]


 la sfârșit vor rămâne 2 bile și cel de-al doilea va câștiga.
3) [image: image28.png]abc = a! + b! + c!



 
[image: image29.wmf]Þ

[image: image31.png]7!> 1000 = a,b,c <6



 

Dacă o cifră este egală cu [image: image33.png]6 = a!+ b!+ c! > 700 iar abc < 700



 contradicție [image: image35.png]= a,b,c,<5



.

Una dintre cifre este 5. Dacă [image: image37.png]m = a!+ b! + ¢! < 100



.
[image: image38.wmf]Þ

[image: image40.png]5!45!+5! =360 = a €{1,2,3}



 

Dacă [image: image42.png]


, deoarece [image: image44.png]3!+ 5!+ 5! < 300



 se obține o contradicție.

Dacă [image: image46.png]2=a'+b'+c' >200=>b




. Dar 255 nu verifică [image: image48.png]



1) [image: image50.png]b=5=150 +c

21 +c!=29-cl—c



 nu verifică

2) [image: image52.png]16 = b(10 — (b — 1)

5 =100+ 10b +5 = 121 + b! = 10b — b! 6=Dbe {24}




. Verifică doar [image: image54.png]b =4 = solutia 145



 

 4) [image: image56.png]L, £EN



 exprimate în m;  [image: image58.png]L-

2014




        Si [image: image60.png]2014 =2-19-53



 
[image: image61.wmf]Þ

[image: image63.png]


, [image: image65.png]2014



 [image: image67.png]=P = 4030 m




i) [image: image69.png]


, [image: image71.png]007



 [image: image73.png]2018 m




ii) [image: image75.png]


, [image: image77.png]


 [image: image79.png]



iii) [image: image81.png]


, [image: image83.png]


 [image: image85.png]



b)

[image: image86.emf]
_1463349858.unknown

_1463349887.unknown

